

“我们要继续用好历史经验,把国家建设得更好,让老一辈领导人和革命先烈的事业不断欣欣向荣!”9月30日晚,习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上发表重要讲话。

接续奋斗 再创辉煌

七十六周年招待会上的重要讲话凝聚磅礴力量

——习近平总书在庆祝中华人民共和国成立七十六周年招待会上的讲话

□新华社记者

共庆祖国华诞,共享发展荣光。各地干部群众表示,习近平总书记重要讲话激发出满腔豪情,凝聚起磅礴力量,要以只争朝夕、永不懈怠的精神,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗!

彪炳史册,辉煌成就振奋人心更凝聚力量

1日上午,湖南省中方县梅树村热闹非凡,不少游客或在溪谷漂流,或围炉煮茶,尽情享受乡村旅游的惬意。“现在,村民在家门口就挣上了钱,日子越来越有盼头!”梅树村党支部书记杨晓鹏说。这个山村整村脱贫后,正与全国人民一起奔跑在共同富裕的大道上。

“习近平总书记说,新中国76年来,党领导人民自力更生、接续奋斗,取得彪炳史册的辉煌成就。这让我们无比自豪,要更加珍惜来之不易的幸福生活,继续擦亮‘梅树’乡村旅游招牌,发展中药材种植,让乡亲们的腰包更鼓。”杨晓鹏说。

在湖北省恩施州咸丰县,看着街道社区挂起一面面鲜艳的五星红旗,从枪林弹雨中走来的96岁抗战老兵罗代武双手微颤,难掩激动。习近平总书记在讲话中提到“我们隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年”,让老人家又回想起今年的阅兵盛况。

“现在我们的国家强大了,老百姓生活有保障。这是中国共产党领导人民接续奋斗得来的。”罗代武说,我们要把筚路蓝缕、艰苦奋斗的历史讲下去,把只争朝夕、永不懈怠的精神传下去,要让年轻一代记住历史、坚定跟党走。

“新中国76年来取得的辉煌成就,我们是见证者,也是参与者。”扎根高原教书育人近20年,青海省玉树州囊谦县特岗教师王雪莲说,这些年来,学校建起了漂亮坚固的教学楼,电子化教学设备不断更新,师资力量越来越完善。

今年9月,王雪莲再次主动申请到条件更为艰苦、海拔更高的小学支教。“乡镇小学的师资力量更薄弱,孩子更需要我们。我会继续坚守三尺讲台,让每一个孩子健康快乐成长。”王雪莲说。

国庆假期首日,天津市和平区五大道湖南路步行街游人如织。这里曾是英租界,一栋栋形形色色的小洋楼,无声诉说着百年风云。如今,这里已成为居民与游客共享的“城市会客厅”。

“习近平总书记说,回望历史,中华民族从濒临危亡走向伟大复兴,一路筚路蓝缕、充满艰辛,也一路豪情满怀、凯歌高奏。总书记的重要讲话激发了爱国热情、凝聚了奋斗力量。”天津市和平区住建委干部任涛表示,“我们将以‘绣花功夫’推进里巷‘微更新’,让老街区留住记忆、更添活力,增强人民群众的获得感、幸福感。”

攻坚克难,推进党和国家各项事业取得新成效

这个国庆假期,安徽省合肥市西郊的科学岛上,中国科学院合肥物质科学研究院等离子体物理研究所研究员刘方仍在实验台前忙碌。

“习近平总书记指出,今年以来‘党和国家各项事业取得新进展新成效’,让我们深感振奋。近期,我们团队参与研制的超导磁体成功产生35.10万高斯的稳态强磁场,能为多领域的产业化提供关键技术支撑。”刘方说,团队将始终紧扣国家战略需求与经济社会发展现实需要,加强基础研究和原始创新,在更多关键领域实现自主可控,为实现中国式现代化提供有力科技支撑。

金秋时节,东北黑土地上玉米穗粒饱满,长势喜人。吉林省榆树市新庄镇大川机械种植专业合作社理事长孙大川正着手检修农机设备,为秋收做准备。

“今年,我们克服了洪涝等自然灾害,秋粮丰收在望。”孙大川说,“习近平总书记强调‘党领导人民自力更生、接续奋斗’,我们要按照总书记要求,坚定走农业现代化道路,将更多现代化的生产模式、生产设备

充实到农业生产中,将中国人的饭碗牢牢端在自己手中。”

随着文博热持续升温,古城西安的陕西考古博物馆在国庆假期举办文物“小课堂”、“数字文物守艺人”等活动。

“正如习近平总书记所说,实现中华民族伟大复兴是前无古人的伟大事业。让文化遗产成为文化自信的源头活水,向全世界展现中华文明的魅力,是文博工作者始终探索的课题。”陕西考古博物馆馆长种建荣说,我们将DNA技术、动植物考古等科技手段融入展陈,让百万年的人类史、一万年的文化史、五千多年的文明史变得可感可触,让观众在体验器物修复技术、触摸陶片的过程中,成为文化的体验者、文明的传播者。

提及今年以来各项事业发展成效,习近平总书记指出,“进一步全面深化改革”“扎实推动高质量发展”,这让深圳市科技创新局局长张林备受鼓舞,深感振奋。

“世界知识产权组织最新发布,‘深圳—香港—广州’创新集群首次排名全球第一。”张林表示,“我们要进一步全面深化改革,通过加快建立企业研发准备金制度、加快出台高成长性创新型企业

支持举措等,持续巩固企业科技创新主体地位。”

接续奋斗,共同奔向中国式现代化的美好未来

一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继续开来的推进中。

“我们要紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,把‘十五五’发展的目标任务和战略举措规划好实施好,确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。”习近平总书记号召奋力谱写中国式现代化更加绚丽的篇章。

当前,距海南自由贸易港全岛封关正式启动只剩不到3个月,海南全岛正在进行最后冲刺。海南省委深改办(自贸港工委办)常务副主任关继深深感责任重大:“海南将全力推进核心政策落地,做好封关试运行,讲清讲透自贸港政策的特殊性和含金量,吸引更多经营主体到海南投资兴业,努力把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。”

实业兴国,实干兴邦。习近平总书记强调“憧憬和期待,都激发我们只争朝夕、永不懈怠的奋斗精神”,让山西阳泉阀门股份有限公司董事长杨业蓉干劲更足:“遵循总书记的指引,我们将深耕专用阀门领域,加快产线绿色化、数字化、智能化转型,以绿色转型与产业协同为抓手,提升国产阀门的全球竞争力,为制造强国建设贡献力量。”

全面推进强国建设、民族复兴伟业,离不开无数劳动者以汗水浇灌理想,用双手创造价值。

走进地处黄河“几字弯”的内蒙古巴彦淖尔市临河区国营新华林场,茂密的树林正披上秋装。几十年来,国营新华林场累计造林3.9万亩。“习近平总书记号召我们要继续用好历史经验,把国家建设得更好。这激励我们用好用好防沙治沙工作积累的宝贵经验,继续投身美丽中国建设。”国营新华林场场长齐星宇说,“林场将以‘林长+’构建多部门协作体系,建设乡土树种保供繁育基地,为‘三北’工程黄河‘几字弯’攻坚战提供种苗保障。”

假日期间,工作在保障民生的一线,国网永康市供电公司员工、浙江省劳动模范陈康深感使命在肩。他说:“习近平总书记的重要讲话激励我们安心坚守岗位,保障用电安全,让群众过一个舒心的节日。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,锐意进取、埋头苦干,奋力谱写中国式现代化更加绚丽的篇章!”

推进中国式现代化建设,不仅为中国、也为世界人民带来了实实在在的福祉。

在国庆招待会现场聆听习近平总书记的重要讲话,中国—中亚机制秘书处秘书长孙炜东说,中国—中亚合作已经取得累累硕果,造福了地区各国人民。面向未来,我们将落实好中国—中亚五国元首重要共识,以中国—中亚精神为指引,积极践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,以高质量发展持续推进共同现代化进程,助力构建人类命运共同体。(新华社北京10月1日电)



2025年10月1日清晨,隆重的升国旗仪式在北京天安门广场举行,庆祝中华人民共和国成立76周年。(新华社记者 鞠焕宗 摄)

华诞共庆



10月1日,在上海中共一大纪念馆,一名小女孩坐在爸爸的肩膀上观看升旗。(新华社记者 刘颖 摄)



10月1日,游客在哈尔滨市滨洲铁路桥上游览。(新华社记者 张涛 摄)

双节同辉 携手同心

□新华社记者 潘晔

时值乙巳金秋,国庆假期恰逢中秋佳节。这是时序赋予的天成巧合,也是独属于中国人的浪漫寓意——双节同辉聚力,携手同心谱华章。

缤纷绚丽的巨型花坛演绎盛世华彩,明艳的“中国红”在街头巷尾飘扬,“生日快乐”“为祖国比心”刷屏朋友圈……当“国的庆典”与“家的团圆”在丰收时节相遇,人们用各种方式表达着对祖国的热爱和祝福。个人与民族、传统与现代,在此刻同心共振。

天安门广场盛装亮相,长安街华灯璀璨。上个月,这里隆重举行了纪念中国人

民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会,三军列阵,钢铁洪流奔涌。从“九三”的荣光到“十一”的欢歌,纪念的是历史,映照的是现实。同一片天空下,山河无恙,阖家团聚,这恰是当年先辈们梦想的模样。

今年是“十四五”规划收官之年。五年来,日新月异的,中国,用实绩标注高质量发展的新高度。传统产业升级,新兴产业壮大,未来产业超前布局。经济发展、科技进步、民生改善的丰硕成果,正实实在在地转化为群众的获得感和幸福感。国的宏大叙

事,照亮万家灯火中的寻常日子;家的柴米油盐,共同绘就美好生活的壮丽画卷。

山河焕新颜,家国共此时。双节承载着家国相依的深厚逻辑,蕴含着九州同梦的美好愿景。站在“十四五”规划收官与“十五五”新征程开启的历史交汇点,人人争做弄潮儿,共同汇聚起推动国家前行的磅礴力量。

万里江山同庆,亿万同胞一心。让我们乘势而上、不懈奋进,创造更加光明美好的未来。(新华社北京10月1日电)

新华时评

涉及手表、湿巾等产品使用安全

一批重要国家标准10月起实施

□新华社记者 赵文君

记者从市场监管总局了解到,10月1日起一批重要国家标准开始实施。手表外观件强制性新国标将明确有害物质限量,湿巾产品推荐性标准将提高安全性,机器人三维视觉系统、云计算通用要求等有了国家标准……这些标准的实施,将为规范产业健康发展、营造良好消费环境、保障人民群众生命财产安全提供标准支撑。

手表、湿巾等产品国标提高安全性

手表是直接与人皮肤接触的产品,其与人皮肤接触的外观件中的有害物质可能产生使用者皮肤过敏等影响。《直接接触人体皮肤的手表外观件有害物质限量的规定》强制性国家标准,规定了手表表壳、后盖、表带等外观件材料中镍释放量、可迁移重金属元素、游离甲醛等18类有害物质的限量要求,适用于金属、皮革、塑料等7类材质的普通手表及儿童手表,其中儿童产品额外增加邻苯二甲酸酯类增塑剂等专项限制。

完善机器人、云计算等国家标准体系

随着世界机器人大会、人形机器人运动会的“出圈”,具身智能和人形机器人已不再是科幻概念,而是实实在在的产业新风口。今年以来,市场监管总局在多模态大模型、智能体、具身智能等前沿方向,以及其他传统行业应用方面,新发布了10项国标,立项了48项技术文件。

《工业机器人 动态稳定性试验方法》《工业机器人 三维视觉引导系统 通用技术要求》《服务机器人 信息安全通用要求》推荐性国家标准的实施,将有力推动工业机器人动态稳定性测量系统的研发与产业化,提高机器人三维视觉系统在制造业里的应用,促进服务机器人产品信息安全水平提升。

《信息技术 云计算 超融合系统通用技

术要求》《信息技术 云计算 超融合系统通用要求》推荐性国家标准的实施,将为第三方测评机构实施测试和评价提供参考,将进一步完善我国云计算标准体系,提升我国超融合领域核心竞争优势。

更好满足养老、政务等社会需求

老年人由于年龄或自理能力等因素,需要借助相应的康复辅助器具。《养老机构康复辅助器具基本配置》推荐性国家标准,规定了养老机构康复辅助器具配置的基本要求和配置要求及基本配置清单,有助于提高养老机构无障碍和适老化水平,让失能老年人得到更好照顾,改善生活品质。

更好满足群众精神文化需求,《乡镇(街道)综合文化站图书室管理与服务》推荐性国家标准,规定了乡镇(街道)综合文化站图书室的总则、管理和服务等内容,有利于规范乡镇(街道)图书室的建设与管理,全面提升我国基层图书室服务水平。

推动更多政务服务事项“跨省通办”,《全国一体化政务大数据体系 第2部分:数据共享交换要求》推荐性国家标准,适用于各级政务数据平台开展数据交换工作,为其他组织依托各级政务数据平台参与数据交换工作提供参考,有利于打通数据共享堵点。

(新华社北京10月1日电)

南平大剧院 演出资讯

演出剧目:
零钱音乐会《走近莫扎特》
演出时间:
2025年10月5日(周日)19:30
演出地点:
南平大剧院大剧场

本次零钱音乐会以“走近莫扎特”为主题,由河北交响乐团倾情演绎莫扎特的经典曲目。当古典乐的旋律穿越时空,当莫扎特的创作灵感在弦上绽放,一场跨越世纪的音乐盛宴即将启幕。

遗失声明

吴晔(身份证号码: 352122195911010022),不慎遗失投资南平建阳区兴发小水电开发有限公司的股权证一本,股本金:31500元(叁万壹仟伍佰元整),股权证号:443,现声明作废。